



Imperio

Año XIII • Número 3430 • ZAMORA, Viernes 6 de Febrero de 1948 • Precio del ejemplar 50 céntimos

La recaudación de la "Campaña de Invierno" asciende hasta la fecha a 523.127'80 pesetas

EN POZUELO CHOCO EL TREN DE ASTORGA CON DOS ELECTRICOS

Hubo cuatro muertos y cuarenta y dos heridos, leves en su mayoría

MADRID, 5.—El tren correo de Salamanca y Valladolid, alcanzó en la estación de Pozuelo a dos trenes eléctricos procedentes de El Escorial, que se hallaban parados. A consecuencia del choque, que se produjo a las 21.50, dos unidades quedaron fuera de la vía. Según los primeros informes parece que habido tres muertos y cincuenta y dos heridos, la mayoría de ellos leves.—Logos.

N. de la R.—El llamado correo de Salamanca es el correo Astorga-Salamanca que sale de nuestra capital a las dos de la tarde.

DETALLES DEL ACCIDENTE

MADRID, 4.—A las veintuna cincuenta horas de hoy se encontraba parado en la estación de Pozuelo un tren eléctrico que procedía de

Villaibá y que afortunadamente estaba ocupado por pocos viajeros. A la hora reglamentaria llegó a la estación citada el tren número seis mil setenta y seis, procedente de Astorga-Zamora-Salamanca - Valladolid, y le alcanzó. El encontronazo fue violentísimo y quedaron descarrilados dos coches del citado tren. En los primeros momentos, se produjo la natural angustia. Los médicos de Pozuelo doctores Gijón, Negro, Ortega y Arroyo de Miguel, practicaron las primeras curas a los heridos más graves. Personal de la estación y vecinos del pueblo, contribuyeron al auxilio de los heridos, mientras llegaba de Madrid un tren de socorro. Los heridos fueron atendidos en el botiquín de la RENFE por los doctores Huertas, Bravo, Rivero de Aguilar, Campuzano, Gouillot, Monzalvez, Briones y Brintel. Asimismo acudió también a la estación el Inspector de la Cruz Roja, señor Camarero. Una compañía de la Cruz Roja fue sacando del tren de socorro a los heridos, quienes fueron asistidos de primera intención en el citado centro, y después evacuados a la clínica de la RENFE. Parece ser que el número de muertos es el de cuatro, cuyos cadáveres quedaron en Pozuelo; uno de ellos, viajaba en el tope de un vagón, y ninguno de los cuatro habían sido identificados a la una de la madrugada. El tren siniestrado suele traer normalmente unos mil viajeros. El maquinista del tren número seis mil setenta y seis, que fue el que alcanzó al que estaba parado en Pozuelo, se llama Isaac Mejías, y resultó con lesiones de poca importancia. Entre los heridos figuran dos ambulantes de correos y un guardia civil. Los nombres de los heridos son: Felipe Cano García, José Rodríguez Delgado, Juan López, Jesús Gallego Marín, ambulante de correos; Fidel Rodríguez Calle, hermanos María y Carlos Ruiz Pérez, Angel Sangru Fernández, Guillermo Rubio García, Demetrio Esteban Clemente, Víctor Mercado, Arsenio Recio, Manuel Pagat, jefe del tren; Amáncio Alonso Martínez, Gregorio Villar Sánchez, fotógrafo, que a causa del accidente ha perdido la memoria; Juan García, Francisco Pérez Pineda, Feliciano Martínez, Domingo Alarcón, María Campa y José García Torrecilla.

Aunque el número de heridos no se conoce exactamente, parece que asciende a cincuenta y dos, entre los cuales figuran los anteriormente citados, muchos de ellos, leves. A la una de la madrugada en el lugar del accidente trabajaba una brigada de obreros para dejar expedita la vía, ya que hasta entonces no habían salido todavía los trenes de Santander, Galicia y Hendaya.—Logos.

¡ALERTA LOGREROS!

El castigo ejemplar ordenado en Consejo de Ministro contra el Consorcio de Panadería madrileño que no se limita a unas sanciones de tipo pecuniario de extraordinaria cuantía, sino que lleva aparejada la condena que juzgan oportuno imponer los tribunales de Justicia—es una saludable reacción estatal contra el clima de inmoralidad y desvergüenzas que viene sufriendo la patria española, escarnecida por los logreros, siempre a la expectativa en el río revuelto de complicaciones y dificultades ajenas.

Tan higiénica medida solo elogios puede merecer. El millón de muertos de la Cruzada nacional que liberó la patria de tutelajes y vergonzantes claudicaciones, el afán laborioso de los hombres decentes de España, encorvados sobre la tarea diaria en un anhelo de reconstrucción material y moral de todo lo que nos es más caro, venía siendo, un campo de especulación para desaprensivos que, en las actuales contingencias—como sucede en todas las situaciones extremas—pasaban ya de esa raya que traza el benevolente criterio de los tiempos de abundancia, obligando a calificar como hecho criminal el atentar contra el trabajo honrado y la endeble economía de los sectores laboriosos, delitos condenables hasta en hora. No se puede tolerar, en tiempos de dolor y angustia generales, que haya quienes pretendan medrar a costa de los males ajenos. Ello es tanto, como la sucia y homicida tarea de deshudar al herido en el campo de batalla para lucrarse con sus vestiduras.

Grave, muy grave, es la sanción económica impuesta a los especuladores del Consorcio de Panadería y no sabemos, aun, si la condena de los tribunales agravará aun más su situación; pero la penuria de las clases modestas y el trastorno general de la economía patria, exigen castigos del máximo rigor. En esta inexorabilidad de la condena, es inquestionable que ha debido influir el hecho de ocupar los sancionados cargos oficiales, que parecían servirles de barrera defensiva en todos sus manejos; saludable aviso que debe ser entendido en toda su amplitud.

La hora de la justicia es llegada y el Estado Nacional-Sindicalista, libre sus manos de toda preocupación exterior y de ingerencias tendientes a mediatizar su labor gracias a los fundamentales cambios en el acontecer político universal, ha iniciado una higiénica ofensiva contra el bacilo estafaperlista y especulador que iba, poco a poco, haciendo imposible la vida a los españoles de bien.

¡Alerta, pues, logreros! Oid el resonar de unos pasos firmes que se acercan a sopesar vuestras ambiciones para extirpar lo que en ellas haya de insano para la comunidad nacional.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Rusia acusada en la ONU de potencia imperialista explotadora de toda la Europa oriental

Sigue una política de explotación que equivocadamente y sin ninguna prueba atribuye a otros países, aseguró el delegado inglés

Toma posesión de su cargo el nuevo delegado P. de Sindicatos

Al acto asistieron las jerarquías del Movimiento otorgando la posesión el jefe provincial y gobernador civil

A las siete de la tarde de ayer tuvo lugar en la Delegación provincial de Sindicatos, el acto de toma de posesión del nuevo delegado, camarada Amando Fernández Martínez, que viene a ocupar el cargo hasta la fecha desempeñado por el camarada Ventura López Coterilla, el cual ha sido nombrado letrado asesor del Consejo Nacional Económico Sindical.

El acto se celebró en uno de los salones de la C. N. S., ocupando la presidencia el jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Serrano de Pablo, a la derecha del cual se situaba el camarada López Coterilla, y a la izquierda el camarada Fernández Martínez, el subjefe provincial de la Falange, camarada Honorio Gómez y todos los delegados de servicio. Asistieron todos los funcionarios de la Delegación.

Primeramente el jefe provincial dió lectura al nombramiento del nuevo delegado provincial sindical, dándole posesión del cargo con las palabras de ritual. Agradeció los servicios prestados por el camarada Coterilla y dió la bienvenida al camarada Fernández Martínez.

A continuación hizo uso de la palabra el delegado saliente, quien en breves frases dió que, en poco más de un año que ha regido la Organización Sindical en nuestra provincia, ha procurado siempre servir los postulados de la Falange. Creó—dijo después—que la Organización Sindical está en marcha. Las Hermandades de Labradores y Ganaderos han sido vigorizadas formando el cauce por donde llegan al Estado todas las inquietudes de los agricultores y ganaderos. También está en marcha—continuó—la Cámara Sindical Agraria, habiéndose nombrado sus mandos.

Por último agradeció a todos los que han trabajado a sus órdenes, la colaboración que le han prestado y aseguró al nuevo delegado que en ellos encontrará siempre la máxima lealtad y compañerismo y honestidad en su trabajo.

Seguidamente habló el camarada Amando Fernández Martínez, que empezó diciendo: "Creo que con lo dicho por el camarada Coterilla, poco más me resta que decir sino que aquí tenéis lista y llanamente el cauce para la realización del problema económico social dentro de la Falange".

Manifiesta después, que la Falange nos da las consignas que hemos de seguir sin más que poner todo el esfuerzo para conseguirlo. Que nadie espere sorprendentes innovaciones, ya que no se romperá la continuidad de la obra emprendida por el camarada Coterilla. Para esta labor pidió a todos sus colaboradores tres cosas: la primera una lealtad absoluta a la Falange, a su doctrina, a sus mandos, a los cuales les ha de pedir también la más cálida colaboración. La segunda, que todos los mandos sindicales procuren la autenticidad y no se desvíen de la acción justa al servicio de la Falange. Con el corazón y la voluntad abiertos nuestros mandos sindicales realizarán la Justicia social. En tercer lugar, pidió a todos que no se consideren como unos simples funcionarios, puesto que su trabajo no se reduce a una fría burocracia. Vivimos—continuó—en épocas de dificultades y cortapisas creadas por la situación actual, pero se ha de procurar salvar estas dificultades en una labor misional al servicio de la Patria. Terminó diciendo a todos una acción de apostolado, de captación, hasta hacer llegar a comprender que la Falange busca por todos los medios la solución de todos los problemas. El grito de ¡Arriba España!, dado al final de sus palabras, fue contestado unánimemente por todos los asistentes.

Con el "Cara al Sol", cantado brazo en alto se dió por terminado el acto. Los gritos de ritual dados por el jefe provincial, fueron contestados vigorosamente por todos.

Una vez terminado el acto de la toma de posesión, las jerarquías provinciales visitaron las distintas dependencias de la Delegación.

DATOS BIOGRAFICOS DEL NUEVO DELEGADO

El camarada Amando Fernández Martínez, nuevo delegado provincial de Sindicatos, viene precedido de un bien ganado prestigio. Procedente de las viejas I. O. N. S. vallisoletanas, ha ejercido puestos de responsabilidad en la C. N. S. de Madrid, de donde pasó a desempeñar el cargo de delegado provincial sindical de Logroño durante cinco años. Más tarde pasó a ocupar igual cargo en la Delegación de Córdoba, de la cual pasa a nuestra provincia. Es uno de los más antiguos delegados sindicales con que cuenta la Organización Sindical, habiendo acreditado su valía en el desempeño de cuantos cargos ha desempeñado.

Al expresar nuestro saludo de bienvenida, nos complacemos en ofrecerles para cuanto sea de provecho para España y la Falange.

NUESTRA DESPEDIDA AL CAMARADA COTERILLA

Poco más de un año ha permanecido en el cargo. (Termina en tercera página)

Hoy llegarán a Madrid los restos mortales del que fue cónsul español en Jerusalén

El cadáver será trasladado a San Francisco el Grande donde se celebrará la misa de requiem organizada por el Ministerio de Asuntos Exteriores

MADRID, 5.—El Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que en el expreso de Barcelona que tiene su llegada a Madrid a las diez de la mañana del día seis, llegarán los restos mortales del que fue cónsul adjunto de España en Jerusalén, don Manuel Allende Salazar y Travesedo, vizconde de Tapia, fallecido trágicamente al servicio de España en la voladura del hotel Semiramis de Jerusalén.

Desde la estación del Mediodía el cadáver será trasladado a la iglesia de San Francisco el Grande, donde a las trece horas se celebrará una misa solemne de requiem, organizada por el Ministerio de Asuntos Exteriores a la que quedan invitadas todas las personas que deseen asociarse al duelo.—Logos.

LAKE SUCCESS, 5.—El delegado de la Gran Bretaña en el Comité Social y Económico de las Naciones Unidas y subsecretario parlamentario, C. P. Mayhew, ha calificado a Rusia de potencia imperialista que trata de explotar a todos los países de la Europa oriental. Hizo esta alusión en respuesta a las acusaciones hechas por el delegado soviético contra las potencias que ejercen control sobre territorios sin Gobierno propio. "Una cosa se destaca en lo que a los territorios del Commonwealth británico sin Gobierno propio se refiere—dijo—y esta es que están abiertos para todo el que

Sigue en cuarta pág. quinta col.

La Tesorería General del Movimiento envía 3.000 pesetas para los damnificados por el temporal

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha recibido en el día de ayer, con una atenta carta del tesorer general del Movimiento, la cantidad de 3.000 pesetas que la Tesorería General envía espontáneamente y sin que haya recibido petición alguna en este sentido, para socorrer a los damnificados humildes por las recientes inundaciones.

EL ALCALDE GESTIONA EN MADRID RECURSOS

Ayer se recibió en el Ayuntamiento un telegrama del señor alcalde de la ciudad, don Gonzalo Rubio Sacristán, que, desde hace algunos días se encuentra en la capital de España, dirigido al alcalde accidental, don Felipe Rodríguez Lozano. El texto es el siguiente: "Profundamente impresionado por el resultado de la gestión de recursos todo ahínco. Satisfechísimo por la eficaz intervención de todos. Mi agradecimiento y un particular abrazo para ti, Gonzalo Rubio".

EL ALCALDE FELICITA A IMPERIO

El alcalde accidental del excelentísimo Ayuntamiento de nuestra capital ha tenido a bien enviarnos una expresiva felicitación por contar con la colaboración de IMPERIO, que no escatimó esfuerzo alguno para llevar al vecindario las noticias más precisas en momentos de angustia como los pasados con motivo del último temporal.

Al hacer presente nuestra gratitud al señor alcalde por su gentileza, le reiteramos, una vez más, nuestro ofrecimiento más incondicional para cuanto redunde en beneficio de nuestra ciudad y de España.

Possiblemente en Copenhague

Se celebrará en mayo la boda de Ana de Borbón con el rey Miguel

COPENHAGUE, 5.—La boda de la princesa Ana de Borbón Parma, con el rey Miguel de Rumania, se celebrará en el próximo mes de mayo, posiblemente en Copenhague, anuncia el "Berlingske Tidende".—Efe.

Después de diez y seis años de no hacerlo, la bandera española ondeó sobre el Capitolio de La Habana

BARCELONA, 5.—A su regreso de La Habana, donde participó en el Congreso Internacional Panamericano de Oftalmología el ilustre oftalmólogo doctor Hermenegido Arruga, ha declarado que en dicha reunión fue acogido cordialmente por los representantes que eran en número de novecientos americanos y cien europeos. En honor de la representación oficial que ostentaba el doctor Arruga fue izada en el Capitolio de La Habana la bandera española, después de diez y seis años de no haberse izado nuestra enseña en el edificio presidencial. El doctor Arruga terminó diciendo que en la reunión se trabajó muy intensamente, verificándose interesante intercambio de los resultados obtenidos y se acordó celebrar el próximo Congreso dentro de tres años en Méjico.—Logos.

De Valera elegido en las elecciones irlandesas

DUBLIN, 5.—A las diez de la noche, los resultados conocidos de las elecciones irlandesas son los siguientes: Gubernamentales, veintinueve puestos; Fine Gadi, siete; republicanos, tres; laboristas tres, e independientes, dos. De Valera ha resultado elegido por el distrito de Clare.—Efe.

EL PARTIDO DE VALERA NO CONSEGUIRÁ LA MAYORÍA

DUBLIN, 5.—La impresión recogida esta noche por la agencia Reuters es que el partido gubernamental—Fianna Fail—no conseguirá la mayoría absoluta por tres o cuatro puestos, pero se cree que habrá seis o siete diputados en el nuevo Parlamento que estarán dispuestos a apoyar a De Valera. La nota más destacada de las elecciones es el fracaso del nuevo partido republicano, que esperaba conseguir un número de votos muy crecido.—Efe.

Viveres argentinos para España

BUENOS AIRES, 5.—Ha zarpado para España el vapor "Monte Amiboto", con un cargamento compuesto de cuatrocientos un mil quinientos veintiseis kilos de panceta, dos mil trescientos cinco toneladas de maíz, setenta toneladas de leche en polvo, veintidós mil quinientos veintitrés kilos de tasajo y setenta y siete mil ochocientos setenta y siete kilos de tocino.—Efe.

TURQUIA DECIDE RETIRAR SU EMBAJADOR EN MOSCU

En vista de que la U. R. S. S. no tiene representante en Angora desde que solicitó derechos en los Dardanelos

WASHINGTON, 5.—En los círculos diplomáticos de esta capital se tiene entendido que el embajador de Turquía en Moscú tiene la intención de salir de la capital soviética en breve para dirigirse a su país, con el propósito de no regresar a la URSS.

Subrayan dichos círculos que esto no constituye una ruptura de relaciones diplomáticas pero añade que es prueba de la tirantez de relaciones existentes en ambos países.

En los mencionados círculos se comenta el hecho de que Rusia no ha tenido embajador en la capital turca desde 1946, año en que la Unión Soviética hizo su primera

solicitud de derechos en los Dardanelos. Como el Gobierno de Turquía parece estar convencido de que los rusos no tienen intenciones de enviar un representante a Angora, han decidido retirar el suyo de Moscú.—Efe.

NADA DE RUPTURA DIPLOMATICA CON LA URSS SE ASEGURA EN ESTAMBUL

ESTAMBUL, 5.—En la secretaría del Ministerio de Asuntos Exteriores se niega rotundamente el rumor de que las relaciones diplomáticas entre Unión Soviética y Turquía están a punto de romperse. Las noticias que han circulado (Sigue en 4.ª página 6.ª columna)

La CRÓNICA DE LA CIUDAD INFANCIA

Poco ameno es en verdad el panorama de espectáculos infantiles en nuestra ciudad. En realidad casi podemos decir que el niño no nos merece una gran atención y cuidado; hablando claro es, en un sentido colectivo.

El cuidado de la infancia no radica sólo en un particular y amoroso sentido responsable en los padres. Este sentimiento de preocupación debe alcanzar a todos los mayores, sean o no padres, cultivando un clima general que ponga en cada niño un interés y una benevolencia cariñosa hacia todo lo que ellos significan. En muchos países, el amor hacia los niños se manifiesta en las colectividades por una atención especial que lleva a corporaciones y entidades de carácter público, a establecer, de forma permanente, unas comisiones encargadas de velar por todo lo que a la infancia atañe. Lugares de esparcimiento y recreo, salas de espectáculos, conmemoraciones y festivales, se dedican a cultivar sus inteligencias o a regocijarles en un simpático afán de compartir su educación, o al menos, de continuar en la calle una atmósfera que sea continuación de los desvelos paternos.

Infortunadamente, ocurre en nuestro país, que se presta escasa atención a este aspecto tan importante de la educación infantil. Nadie podrá negar que es corriente encontrar a los chiquillos en el arroyo, al cuidado de la Divina Providencia, completamente desatendidos de todo, incluso de sus padres. Va siendo hora de poner fin a esta general incuria, percatándose de que al desatender a los niños dejamos todos los materiales de nuestra reconstrucción material y moral asentados sobre pilares de arena. Es preciso situarnos, firmemente, en el camino de una recuperación cordial para la educación de nuestros pequeños, haciendo florecer un clima de cariño y preocupación por todo cuanto a ellos se refiere.

Buscáremos en nuestros pasos preliminares, de forma sincera, el iniciar esta recuperación orientando algunas de nuestras preocupaciones por ese camino que señalamos. El de procurar a los niños aquello que necesitan fuera de sus casas el amor y la comprensión, que deben servir para encontrar en la calle una prolongación del afecto paterno.

JUSA

Entrega de premios a catorce maestros de la provincia

Por su destacada labor de formación nacional-sindicalista

A mediodía de ayer, les fueron entregados los premios mensuales «Luis María Sábredo» a 14 maestros zamoranos que se han destacado por su labor en pro de la formación nacional-sindicalista dentro del Frente de Juventudes de todos sus alumnos.

El acto se celebró en el despacho del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y bajo su presidencia, con la asistencia del jefe central de Enseñanza del Frente de Juventudes, camarada José Luis Casas, el jefe de Prensa del Frente de Juventudes, camarada Obdulio Gómez Gamero, ambos invitados especialmente a este acto, el delegado administrativo de Primera Enseñanza don Manuel de Avila, el inspector don Vicente Andrés Lozano, en representación de inspectores jefes, diversos miembros del Consejo Provincial de Educación Nacional y una representación de la Sección Femenina. Asimismo estaban presentes el jefe provincial del Movimiento, el delegado provincial del Frente de Juventudes, el secretario provincial y el jefe de la Sección provincial de Centros de Enseñanza con todos los maestros galardonados.

Comenzó el acto con unas palabras del camarada José Luis Casas quien se refirió a los sinsabores y disgustos que produce cualquier función de mando, pero dijo—cuando se persigue una meta y se trabaja por una causa que merece todos los sacrificios, a persona que trabaja así, no se desanima jamás y sigue siempre adelante». Explicó luego el motivo fundamental de la Escuela que no es otro que el crear un espíritu fuerte y unido en la juventud para lo cual es necesario un grupo de hombres capaces, unos maestros entusiastas que se encarguen de abrir el camino. De ahí la necesidad de las escuelas del Magisterio que es preciso cambiar y constituir las en un órgano vivo que nos de maestros llenos de fe en la misión que van a cumplir. Pidió a todos que siguieran el camino emprendido para llegar al total logro de la Revolución Nacional-Sindicalista por la que cayeron tantos camaradas. Terminó con el grito de Arriba España que fue contestado con entusiasmos.

A continuación pronunció unas palabras el jefe provincial del Movimiento para felicitar y estimular a los maestros premiados y expresar la esperanza de que en el futuro sean más estrechas sus relaciones con ellos. Elogió también la competencia y la labor de las personas que tienen a su cargo los puestos rectores de la Enseñanza en nuestra capital.

Por último el jefe provincial y el camarada Casas entregaron los premios consistentes en un sobre con la cantidad de 250 pesetas y un diploma a los maestros siguientes: don Miguel de San Daniel, de Morales de Rey; don César Sastre, de Pobladora del Valle;

don Agustín Salvador, de Viñas de Aliste; don Feliciano Rodríguez, de Santibáñez de Vidriales; don Manuel Pintado, de Venialbo; don Emiliano Riveya, de El Pego; don Daniel Pérez, de San Juanico el Nuevo; don Ignacio Martín de Cubillos; don José Gómez, de Zamora; don Gabriel Méndez, de Ayo de Vidriales; don Julio Novos, de Trefacio; y don Pascual Pasual, de Revellinos.

Repartidos los diplomas y los premios, se cantó el «Cara al Sol» dando los gritos de ritual el jefe provincial que fueron contestados unánimemente por todos los asistentes.

A las 6 de la tarde, todos los maestros premiados se reunieron en una comida íntima con todas las jerarquías y personalidades así como también todos los directores de los centros de Segunda Enseñanza de nuestra capital.

MILITARES

El «D. O.» de fecha 4 del actual publica, entre otras, las siguientes órdenes:

Por la que es destinado al batallón Cazadores de Montaña Legazpi número XXIII, el comandante don Timoteo Temprano de la Prieta.

Por la que se le concede el haber pasivo mensual de 330 pesetas, al teniente de Carabineros don Rafael Rodrigo Martín, con residencia en esta plaza.

Incendio en un taller de bicicletas

A las seis de la tarde de ayer se produjo un pequeño incendio en el taller de bicicletas «Orbea», propiedad de don Alfonso Alonso, situado en la Avenida de Portugal, número 12. El siniestro se inició al caerse a un operario la lumbre del cigarrillo sobre las máquinas que en aquel momento se lavaba con gasolina. Al verse las llamas al suelo un botella del mismo líquido propagándose las llamas a él y después a las cubiertas y neumáticos de las numerosas bicicletas del taller, diez de las cuales resultaron destruidas. Avocado el cuerpo de bomberos, acudió inmediatamente sofocando el fuego sin que haya que lamentar más daños. El operario sufre quemaduras leves.

«Boletín Oficial» de la provincia

En el último número del «Boletín Oficial» de la provincia, aparecido en el día de ayer, se publica, entre otras cosas lo siguiente:

Gobierno Civil de la provincia.—Circular número 8 sobre vea. Nota de los Servicios de Ganadería por la que se declara oficialmente la existencia de Epizootia Pestis porcina en los ganados receptivos del término municipal de Villardiego, señalando las zonas infecta, sospechosa y neutral.

Consejo provincial de Educación Nacional.—Se publican los nombramientos de maestros interinos que a continuación se expresan: don Luis Lorenzo González, número 1 de la lista de excombatientes para la sección de la graduada número 2 de Benavente; don José Gómez Gómez, número 1 de la lista ordinaria por haber cesado en la escuela anterior sin haberla regentado tres meses, para la unitaria de niños número 2 de San Cristóbal de Entreviñas, y don Juan Furones

Gestiones del gobernador De simiente hablamos...

para poner en servicio la nueva estación del ferrocarril

En la Subsecretaría de Educación Popular se nos ha manifestado que el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha venido realizando activamente gestiones cerca del Ministerio de Obras Públicas para ver de poner en servicio la nueva estación del Ferrocarril.

A estas gestiones ha respondido el excelentísimo señor ministro que ello no ha sido posible hasta la fecha por la falta de la instalación de la calefacción a causa de las dificultades que se encuentran en la adquisición de radiadores, así como también por la escasez de hierro para construir la marquesina. No obstante se estudia sustituir el hierro por hormigón armado en esta construcción con la cual se darán por terminadas las obras.

Campana de Invierno

Se pone en conocimiento de las familias que fueron favorecidas con el aguilado de Navidad y no han devuelto las cestas o jaulas de madera, deberán hacerlo antes del día 15 de los corrientes, significándose que de no entregarlas en la Delegación provincial de Auxilio Social, antes de la indicada fecha, se le anotará en su ficha.



ESPECTACULOS PARA HOY

Nuevo Teatro.—«Las campanas de Santa María».
Teatro Principal.—«Mi novio está loco».

Cine Barrueco.—«El charlatán» y «Desde que te fuistes».

CUPON PRO CIEGOS

Es el sorteo celebrado el día 5 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 819 y con 2,50 los terminados en 19.

DELEGACION DE HACIENDA

Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido en esta oficina, procedentes de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes órdenes de pagos.

Andrés de la Montaña, Luermo, Antonio Juan Llamas, Gregorio Escalera Castro, Andrés Ganado Rodríguez.

Asimismo se han puesto al pago libramientos a nombre de Nicolás García y Diputación provincial.

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Catalina González y don Angel Rebollo.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que, por cualquier circunstancia les interese.

ACADEMIA BRUJULA

Con su moderno método de enseñanza por correspondencia. CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLÉS - CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL - ARITMETICA - ORTOGRAFIA - TAQUIGRAFIA. Pida HOY MISMO, nuestro Folleto de 72 páginas, ilustrado a todo color GRATIS y SIN COMPROMISO. Apartado 817 BILBAO

La Hermandad Ferroviaria celebrará solemnemente su fiesta titular

La Hermandad Ferroviaria de Nuestra Señora de Lourdes se dispone a celebrar con toda solemnidad la fiesta de su titular que tendrá lugar el próximo día 8. A tal fin ha organizado los siguientes actos:

A las nueve de la mañana, misa de comunión en la Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes, que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo. El Coro de la Hermandad cantará preciosos motetes. A continuación tendrá lugar la bendición de la Bandera.

A las diez, desayuno de Hermandad en el Café Lisboa.

A las once cuarenta y cinco, veda artístico-musical en el Teatro Principal por el cuadro artístico de la Hermandad. Se podrá en escena la farsa cómica de Antonio Paso (hijo) y Enrique Paso titulada «Yo no quiero lios».

Por la tarde a las siete ejercicio piadoso a Nuestra Señora de Lourdes con sermón, a cargo de don Matías González Cuadrado, economo de «Villaralbo».

A las ocho, se celebrará Junta general. Agradecemos al hermano mayor de la Hermandad, las invitaciones que ha tenido la gentileza de enviarnos para éstos actos.

Guía religiosa

PRIMER VIERNES 6 DE FEBRERO

Mañana Primer Sábado
SANTOS: Tito, ob., Dorotea, Silvano, Saturnino, Teófilo, mrs.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Misas a las diez y media.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete.

SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete y media.

SAN ESTEBAN.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete y media.

SAN LAZARO.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete.

SAN FRONTIS.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete y media.

CABAÑALES.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete y media.

SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las ocho.

SAN TORCUATO.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete y media.

SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.

SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.

LOURDES.—Misa a las ocho y media.

PRIMER SABADO 7 DE FEBRERO

SANTOS: Teodoro, mr., Moisés Fidel, obs., Ricardo, rey, Juliana, Elena, vgs., Lucas, cf., Bios., Gil, Antonio, Santiago, Guillermo.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

Hoy hablará don Antonio Alonso en Acción Católica

La conferencia de hoy estará a cargo del señor don Antonio Alonso, Consultor del Centro interparroquial de los Jóvenes de Acción Católica quien desarrollará el tema: «El cine a la luz de la psicología y de la moral».

Se recuerda a todos los jóvenes que la hora de comienzo será a las ocho en punto de la tarde.

Anuncios telegráficos

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENTA casa Carretera de La Hiniesta, número 47. llave en mano, con corral. Para tratar en la misma (85)

VENDO casa Barrio Candelaria, terreno 190 metros, 11-40 fachada. Informes: Taberna Cuatro Caminos (Candelaria). (134)

VENDO coche caballos y arcos, seminuevo. Informes: Marcelino Luermo, Villaralbo. (139)

VENDO casa en calle San Miguel 10. Informes: Cortinas San Miguel 14, Doroteo Prada. (143)

SE VENDE motor riego con tubería, dos y medio caballos gasolina. Razón en esta Administración (144)

VENDO finca con casa y pozo en la carretera Tordesillas. Para informes en esta Administración. (148)

Compras

SE COMPRA toda clase y cantidad de botellas y garrafas en San Andrés 47. (147)

Traspasos

TRASPASO Agencia de Seguros Santa Lucía. Tratar: Manuel Hernández, Reina 14, Toro. (130)

ME MOLESTABA LA CASPA
pero ya encontré el remedio.

Una fricción diaria entre las raíces del pelo con un algodoncito mojado en

LOCION DE AZUFRE VERI
ha terminado con ella.

No se limita a quitarla de un lado, para caer en otro. Disuelve la caspa y no se vuelve a formar, que es lo importante, por que es la causante de muchas calvicies.

NO SE DESCUIDE!
Vigorece su pelo con esta rica loción. Deja de caer en seguida. Conserva una cabellera sana y abundante.

Pídalo en Farmacias.
Frascos desde litro a 16 pesetas de litro (este último especial para fricciones en las Pelegrinas)

El único en el mundo
INTEA - Apartado 82 - SANTANDER

Garantía científica de fabricación.
J. BELTRAN, Farmacéutico

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO

Hoy: 4.45, 7.30 y 10.10
Éxito sublime ya extraordinario
Las campanas de Santa María por Ingrid Bergman y Bing Crosby (Tolagada)

TEATRO PRINCIPAL

Hoy: Estreno de la más divertida película del año
MI NOVIÓ ESTÁ LOCO
por Denis O'Keefe y Helen Walker
Un superfilm Artistas Asociados.

Contaduría: Plaza Mayor. Despachamos desde esta tarde a las 5 para el lunes próximo Carmen Amaya con **EMBRUJO ESPAÑOL**

CINE BARRUECO

HOY: Sesión continua desde las 5
Localidades 3 y 5 pesetas.
Doble programa (Toleradas)
EL CHARLATAN y DESDE QUE TE FUISTES

Mañana: Magna acontecimiento cinematográfico con el estreno de **OTRA VEZ JUNTOS**
Irene Dunne, Charles Boyer y Charles Coburn

Para publicidad llamen al teléfono 1570

Hasta los mas altos picos llega...

ACADEMIA BRUJULA
Con su moderno método de enseñanza por correspondencia.
CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLÉS - CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL - ARITMETICA - ORTOGRAFIA - TAQUIGRAFIA.
Pida HOY MISMO, nuestro Folleto de 72 páginas, ilustrado a todo color GRATIS y SIN COMPROMISO.
Apartado 817 BILBAO

¡AL FUTBOL GRATIS!

CONCURSO DE PRONOSTICOS-PATROCINADO POR EL AT. DE ZAMORA

Don que vive en calle de núm. cree que la próxima jornada de Liga en el Primer Grupo de la Tercera División, arrojará los siguientes resultados

Lemos.....	AT. DE ZAMORA	Leonesa.....	Gallata.....
Juvenil.....	Berbés.....	Lucense.....	Maestranza..
Ponferradina	Pontevedra...	Belanzos.....	Orensana.....
Santiago.....	Arose.....		Firma.....

José Lázaro Martín, que vive en Espíritu Santo número 24, ha sido el ganador de nuestra última quiniela al totalizar 50 puntos. Este concursante acertó exactamente los resultados de Pantoja y el Inferniño.

Para el segundo y tercer puestos han igualado a 45 puntos hasta dieciocho lectores y, verificado el sorteo correspondiente, resultaron favorecidos Leandro Juanes, San Lázaro, 2 y Tomás Vicente Iglesias, Sol 55.

Oportunamente les indicaremos el día y hora en que habrán de pasarse por nuestra redacción para recoger las localidades que les regala el Club Atlético de Zamora.

Boletín de información sobre la XIV Olimpiada

EL SALUDO OLIMPICO

Se ha decidido por unanimidad que el saludo que habrán de hacer los atletas en la ceremonia de inauguración de los Juegos Olímpicos consistirá sencillamente en girar la cabeza hacia la derecha o hacia la izquierda. Las banderas de las naciones participantes, que serán facilitadas por los organizadores, deberán tener un tamaño uniforme, y se recomienda que cada una de las representaciones haga ondear su pabellón ante las tribunas oficiales.

LA FOTOGRAFIA COMO AUXILIO DE LOS JUECES.

Los jueces de los Juegos Olímpicos no han recurrido con demasiada frecuencia a la fotografía, pero el Comité organizador del certamen correspondiente a este año examina la posibilidad de colocar cámaras a diecisiete metros sobre la pista del Estadio Imperial con el fin de impresionar placas del instante final de las carreras. Estas fotos no se limitarán solamente a presentar al ganador cruzando la meta, sino que, a voluntad del operador, se podrá recoger el momento de la llegada de cuantos atletas intervengan en la prueba.

MEDIDA DEL TIEMPO

En las pruebas atléticas probablemente se establecerá la medida eléctrica del tiempo. El gatillo de la pistola del juez de salida pondrá en movimiento, nada más dispararse, los relojes de la meta de llegada. Se utilizarán procedimientos diferentes en este sistema de medir el tiempo: en ciclismo, el vencedor deberá cruzar sobre una cinta; cuando se trate de concursos de equitación, el caballo romperá un hilo y en las regatas a remo entrarán en funcionamiento los relojes con célula foto-eléctrica.

UNA CONOCIDA FIRMA SUIZA SUMINISTRARÁ LOS RELOJES PARA LAS PRUEBAS, Y SERÁN SOMETIDOS A UN RIGUROSO ENSAYO, PRIMERAMENTE EN EL OBSERVATORIO SUIZO DE MÜRCHATEL, Y LUEGO EN EL LABORATORIO NACIONAL BRITÁNICO DE FÍSICA.

LOS ANILLOS OLIMPICOS

Los cinco círculos representan los cinco continentes estrechamente unidos. Las palabras "citius", "altius", "fortius", que aparecen bajo los anillos, quieren decir "más rápido", "más alto" y "más fuertemente". Es interesante hacer notar que el significado de "fortius" se considera por el Comité Olímpico Internacional como equivalente de más fuertemente y no de más fuerte; es decir que el esfuerzo del atleta debe mejorar siempre un poco las marcas correspondientes establecidas con anterioridad.

ENSAYO DEL MATERIAL

Con el fin de asegurarse de que el material de todas las clases utilizado en las pruebas correspondientes a la Olimpiada responde a la más alta calidad que merecen los atletas participantes, deberá ser aprobado tras un riguroso examen en el que se tendrá en cuenta el peso, el tamaño y la perfección de su fabricación. Las básculas usadas para pasar a los participantes serán sometidas a la inspección de la Comisión de Pesas y Medidas. (Calpe).

CINE

«Desde que te fuistes» y «El Charlatán»: BARRUECO

Gracias a la primera de estas dos películas, se salva el programa doble del Barrueco. «El Charlatán», nos pareció francamente mala. La cinta es viejísima y aparece con una serie de cortes que hacen que el espectador pierda a veces el hilo del argumento. Sin embargo, esto no influye para nada en el juicio que la película nos merece.

Con un argumento deshilachado, sin unidad de acción y con unos trucos tan gastados no puede hacerse nada bueno. Vimos escenas que nos recordaban otras pero mejor realizadas de «La tía de Carlos» de «La quimera del oro» y de algunas más que no recordamos ahora.

El director Joseph Santley, quiso darnos a conocer en esta película la gracia de «Bocazas» y de Judy Cánova. Si la comicidad únicamente se mide por la fealdad de los artistas, no los escogió mal, aún que creemos que debe fundarse en algo artístico y temperamental, más que en la rareza de unas facciones. De lo contrario muchos seríamos estupefactos artistas.

«Desde que te fuistes», es una película que ya habíamos visto en Zamora. Si entonces nos gustó, podemos decir que ahora nos ha parecido excelente. Cuando un director de la talla de Jhon Cromwell dispone de estrellas como Claudette Colbert, Jennifer Jones y Shirley Temple, es fácil conseguir esta clase de producciones. Esta nueva estrella que es Jennifer Jones, es sin duda la mejor de las tres. Tiene un temperamento dramático excepcional, sobriedad de gesto y justeza de expresión.

Otro artista casi desconocido se nos revela en esta magnífica película: Monty Woolley. Nos viene a demostrar que no son absolutamente necesarios los galanes a lo Rodolfo Valentino. El arte sólo requiere arte en el artista, y el arte es más imprescindible que la perfección de un rostro agraciado.

PUBLICACIONES

«El Circo del Sr. Botín»

«El circo del señor Botín» no es un libro, es más que un libro, es algo matutino en que el relato viene a ser como un puente de paso a las ilustraciones, espiñetas, numerisimas y graciosas que son el meollo de la obra, que forma parte de la colección «Ilustración sorpresa» que a todo lujo publica la popular Editorial Moino.

«El circo del señor Botín» como su nombre bien lo indica, contiene en sonoros y fáciles octosílabos la descripción de los distintos personajes que intervienen en una función circense, desde el director hasta el último de los «tontos». Por sus páginas desfilan «miss» Betty, la intrepida amazona; Brazouerte, el valeroso domador de tigres y leones; el forzudo Hércules Atlante, los chispeantes Ted y Tingo, payasos de fama mundial; los equilibristas y malabaristas hermanos Chan; Ontiveros, el elegante, con una magnífica colección de perros amaestrados, y finalmente el gran Solydor, que presenta sus tres elefantes con sus prodigiosos equilibrios.

Y no es esto todo lo que «El circo del señor Botín» ofrece a sus pequeños lectores; aun hay más ya que entre sus páginas se encuentran todos los personajes que se citan debidamente recortados, para que puedan utilizarse, constituyendo un lindo y original juguete que se completa con la «sorpresa» que nos depara el libro, ofreciendo la pista del circo ya montado, con su orquesta, el público y todo cuanto forma parte de tan atractivo espectáculo.

No cabe duda que los pequeños encontrarán en «El circo del señor Botín» motivo de distracción y entretenimiento, con ese libro juguete verdadera filigrana editorial.

ACONTECIMIENTO SIN PRECEDENTE

NUEVO TEATRO

Empresa SANVICENTE S. L. - Teléfono 1315

LUNES 9 y MARTES 10 DE FEBRERO 1948

PRESENTA

CARMEN AMAYA

EMBRUJO ESPAÑOL

CON

PEPITA LLACER - ANTONIA Y LEONOR AMAYA - TERESA Y LUISILLO - ANTONIO AMAYA MARIA AMAYA - JUAN JOSE - PACO AMAYA - NIÑO DE TRIANA LA FARAONA - LA PILLINA - TERESA MAYA AGUSTIN DE TRIANA Y LORENZO CONTRERAS

QUITARRISTAS:

FRANCISCO AMAYA ANTONIO GONZALEZ RAMON GOMEZ MANUEL FLORES

CUERPO DE BAILE

Trinidad Arias - Consuelo Arias - Nieves Pomares - Mary Nieves Vela - Estrella Fauto - Manolita Torres - Salud Castizo - Carmen Pagán - Mariuja de las Heras - Pepita Izquierdo - Teresa Valencia - Juanita España

Dirección musical: Maestro RUIZ DE AZAGRA

Vestuarios sobre figurines de MONTAÑO LA realizados por VINALS

Decorados exprofeso con bocetos y realización de FERRER Y FONTANALS

Cuadro de Jotas con figurines, realización de PASTRANA

Luminotecnia y efectos: JUAN RIESCO

ORDEN DEL ESPECTACULO

- 1.ª SINFONIA
- PRIMERA PARTE
- EN LOS TIEMPOS DE GOYA...
- INTERMEDIO DE GOYESCAS Cuerpo de baile.
 - SOLEA, de Ros, por Antonia y Leonor Amaya.
 - CON MI ABANICO, canción por Pepita Llacer.
 - PANADEROS, Cuerpo de baile
 - VITO, por Antonia, Leonor y María Amaya, Teresa y Luisillo y Antonio Amaya.
 - DANZA N.º 5, de Granados, presentación de CARMEN AMAYA
 - OLÉ CALAPUMI por CARMEN AMAYA y toda la compañía.
 - ROMANCE SONAMBULO, de García Lorca por Juan José.
 - ASI CANTA ARAGON, estampa aragonesa, por Pepita Llacer y Antonia, Leonor y María Amaya, Ignacio Nadal Contreras, Guitarristas y cuerpo de baile Antonio González, Ramón Gómez, Manolo Amaya.
 - MALAGUENA, de Lecuona, por Teresa y Luisillo.
- EVOCACION DE RAVEL
- CUADRO DE LA INSPIRACION, por La Faraona, La Pillina, Agustín de Triana, Césa y guitarristas Antonio González, Ramón Gómez, Manolo Amaya.
 - BOLERO DE RAVEL por CARMEN AMAYA Antonia, Leonor y María Amaya Teresa y Luisillo y Antonio Amaya.
- Representante de la Compañía: RAFAEL GUERRITA
- SEGUNDA PARTE
- SINFONIA POR LA ORQUISTA
 - ROMANCE DE LA LUNA, de García Lorca, por CARMEN AMAYA Juan José, Paco Amaya, Chiquito de Triana y Conjunto.
 - SACROMONTE de Turina, por Antonia, Leonor y Antonio Amaya.
 - ZAMBRA, por Pepita Llacer
 - JUAN JOSE, en sus recitales.
 - CAPRICHIO ESPAÑOL, de R. Korsakoff, por Teresa y Luisillo.
 - AIRES FLAMENCOS, a guitarra por Paco Amaya.
 - FIESTA EN LA CUEVA, CARMEN AMAYA y conjunto.
 - ROMANCE de los 7 NIÑOS por CARMEN AMAYA y toda la Compañía.
- Decorados exprofesos con bocetos y realizaciones de FERRER Y FONTANALS.
- Vestuario sobre figurines de MONTAÑO realizados por VINALS
- Dirección musical: Maestro José Ruiz de Azagra
- Si por circunstancias especiales fuera preciso alterar el orden del programa, la Dirección del Espectáculo se reserva el derecho de hacerlo así, sin que por parte del público se pueda formular reclamación alguna.
- CONTADURIA DESDE HOY

LAS EPIZOOTIAS AVIARES VENCIDAS

El tratamiento, que representa un novísimo método de profilaxis aviar, se debe a don MANUEL DE FRUTOS BORRERO

La industria avícola española se verá altamente favorecida por este nuevo sistema

La terrible epizootia Peste Aviar, que, con tanto rigor, está atacando a los gallineros españoles, ha suscitado un movimiento científico dirigido a encontrar remedio a este gravísimo mal, que tantas pérdidas está causando a la economía nacional. Desde hace algún tiempo, teníamos conocimiento de los trabajos, encaminados a este fin, realizados por el prestigioso farmacéutico segoviano, establecido en la ciudad de Toro, don Manuel de Frutos Borreguero y, en más de una ocasión, le pedimos detalles de sus investigaciones. Sin embargo, el señor Frutos Borreguero, de una sencillez extraordinaria, siempre se negó a hacernos declaración alguna, hasta que no hubiera completado sus estudios. Hace pocos días, ha visto coronados sus esfuerzos por el más lisonjero de los éxitos y ya no ha podido rehuir nuestra entrevista. En efecto, nos ha hecho unas interesantísimas manifestaciones que, por su trascendental importancia para cuantos se dedican a esta faceta de la industria avícola, damos a conocer.

Sin preámbulos de ninguna clase le hemos hecho la primera pregunta: ¿De dónde partieron sus investigaciones biológicas?

«No desconozco —nos responde don Manuel de Frutos— la complejidad y exotismo de los fenómenos que velan las verdades que encierra la naturaleza, ni las desconcertantes respuestas que obstaculizan la labor del investigador cuando más poseído cree estar de la verdad. No obstante, mi espíritu siempre ha sentido apasionada inclinación por curiosear en el sagrado arcano de la misteriosa hija de Júpiter. A esta propensión natural por los problemas biológicos, se deben los estudios que, con la valiosa ayuda de don Alejandro Sevillano, hice sobre el Aglaope infausta L. voraz insecto que destruye buena parte de la producción de almendras de nuestro país, trabajos que están siendo objeto de un serio análisis en el Instituto Español de Entomología.

«Muy interesantes sus manifestaciones, pero ¿querría decirnos algo acerca de la profilaxis aviar?»

«Desde luego. Las ideas que desde años atrás vengo desarrollando en el campo de la profilaxis aviar fueron más amplias y sazonadas. Pronto comprobé la primordial importancia económica que este problema representaba. Estados Unidos, el país que más se preocupa de la lucha preventiva contra las enfermedades infecto-contagiosas que padecen las aves, pagó caro tributo a estas epizootias. Para evitarlas J. E. Rice, el más destacado investigador norteamericano, sostiene con férrea voluntad que la industria avícola no puede sostenerse sin que la ciencia resuelva la forma de prevenir estas enfermedades. Considerando estos hechos, meditando sobre sus posibles soluciones, nació la idea hoy convertida en tangible realidad.

«En qué base científica fundamenta su tratamiento?»

«Con sustancias fuertemente bactericidas y acidificantes, modifique el pH que, normalmente, presentan las mucosas digestivas de las aves —alcalinas a excepción del ventriculo escutariado—, sustituyendo su rica alcalinidad iónica por vigorosa acidez. Dada que los gérmenes causados de las citadas enfermedades precisan para desarrollarse un medio alcalino o neutro, y que la principal puerta de entrada en el organismo aviar es por vía oral, la modificación lograda con mi preparado representa levantar inexpugnable barrera entre las aves y los invisibles enemigos que pululan a su alrededor, causantes de las feroces epizootias que ponen en grave peligro la totalidad de los planteles de gallinas de todo el país. Por otra parte, la rica concentración en magnesio ionizado que lleva la fórmula, al favorecer altamente la función hepática, verdadero tendón Aquiles en las aves; protege la glándula más sensible y lábil de estos seres. Todo ello representa una nueva modalidad, orientando la lucha preventiva contra las citadas enfermedades, por nuevos derroteros.

«La explicación que usted nos ha dado en tan pocas palabras no puede ser más clara; pero díganos, ¿se han hecho pruebas experimentales?»

«Efectivamente. Las pruebas realizadas hoy ya del dominio público, han mostrado sus positivos efectos en este sentido. También los ensayos hechos con aves jóvenes, permiten concebir las mayores esperanzas para poder reponer en breve plazo los planteles de gallinas destruidos. La acción terapéutica de mi especialidad ampara a los pollitos —deficitarios en ácido clor-

hidrico en jugo gástrico— de sus más encarnizados enemigos protozoarios, eterna fuente de mal, origen de las enfermedades que durante la primavera y verano se llevan millones de estas aves jóvenes.

«¿Está a la venta su especialidad?»

«Ya autorizada por los organismos oficiales, en estos días se pondrá a disposición del público la especialidad en que han cristalizado mis estudios y experiencias. Sinceramente espero que la industria avícola española salga altamente favorecida por este nuevo sistema de profilaxis.

«¿Quiere decirnos algo más?»

«Sí. Quiero testimoniar mi profundo agradecimiento a los organismos oficiales que me han prestado, en todo momento, su incondicional apoyo; al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, al señor jefe de Industrias, a mis queridos profesores de la Facultad, a los señores veterinarios por su meritoria colaboración y, en fin, a tantos amigos que me han alentado en las horas difíciles.

Pues muchas gracias, señor Frutos Borreguero, por sus interesantes palabras, en nombre de todos nuestros lectores, y le deseamos los mayores triunfos en sus investigaciones así como en la difusión de este producto que, no dudamos, favorecerá grandemente la conservación de los gallineros españoles.

¡AQUÍ, RADIO ZAMORA...

Programas para hoy

- SOBREMESA
- 13.30.—Sigfonia. La canción del día.
 - 13.34.—Santorial.
 - 13.36.—Variedades musicales.
 - 14.10.—Guía Comercial.
 - 14.15.—«Así canta Andalucía».
 - 14.30.—Radio Nacional de España.
 - 14.45.—Música sincopada.
 - 15.00.—Altavoz local.
 - 15.05.—Guía Comercial.
 - 15.10.—Canciones de ayer.
 - 15.30.—«Ecos del mundo católico».
 - 15.35.—Música selecta española.
 - 16.00.—Cierre.

NOCHE

- 20.30.—Audición de cante flamenco.
- 21.00.—Emisión del radiotele.
- 21.30.—Información Comercial.
- 21.33.—Prosigue la emisión del radiotele.
- 21.45.—Radio Nacional de España.
- 22.00.—Notas de sociedad.
- 22.30.—«Páginas de oro», por don Ramón Luelmo.
- 22.40.—Oyendo a la cantante americana Anne Shelton.
- 22.55.—Radioinformación.
- 23.00.—Guía Comercial.
- 23.05.—«Lo que soñamos anoche».
- 23.20.—Canciones Hispano-Portuguesas.
- 23.40.—Intermedio.
- 23.45.—Concierto de medianoche. «Sinfonía 4.ª trágica» de Schubert.
- 00.15.—Minutos bailables.
- 00.30.—Cierre.

Toma posesión de su cargo el...

(Viene de la página cuarta)

cido entre nosotros el camarada Ventura López Coterilla y Coró, desempeñando la Delegación provincial de Sindicatos.

Durante su estancia en Zamora, la Organización Sindical ha cobrado nuevos bríos merced al esfuerzo realizado por este camarada, día a día, en la Organización Sindical, ha venido realizando una labor que puede resumirse en la constitución de todas las Hermandades Sindicales locales de Labradores y Canaderos, impulsar de una manera eficiente las obras de construcción de los grupos de viviendas que realiza la Obra Sindical del Hogar en el campo de los Cascajos; el establecimiento de la Granja-Escuela de Capacitación para trabajadores agrícolas; la adquisición de la Casa Sindical; y otras muchas obras que nos es imposible recoger en un pequeño resumen y que han de prestigar aún más el bien ganado puesto que ya la Organización Sindical ha adquirido con la labor desarrollada por este camarada.

Recientemente fue nombrado letrado asesor del Consejo Nacional Sindical, por lo que se ve obligado a abandonar nuestra ciudad. IMPERIO lamenta la ausencia de este magnífico camarada, pero, por otra parte, se complace en felicitarlo por su merecido ascenso.



PRESENTE Y FUTURO DE LAS LINEAS AEREAS ESPAÑOLAS

Por Felipe E. EZQUERRO

Nuestra aviación comercial alcanzó el pasado año 1947 los récords más brillantes de su magnífica historia. Las líneas aéreas servidas por la Compañía Nacional Iberia han cubierto más de tres millones de kilómetros, es decir, el equivalente a 75 vueltas a la tierra, transportando un número de pasajeros superior a 2.000.000. Si comparamos estos datos con los kilómetros recorridos en 1946 y con la cifra de personas que viajaron en los aviones españoles en el mismo período de tiempo, observamos un aumento de 150.000 kilómetros y de 85.000 pasajeros, respectivamente, del que este último representa más del 70 por 100, auge extraordinario obtenido por un prodigio de organización inteligente que supo sacar al material disponible rendimientos realmente incomparables. Sin menoscabo del importantísimo factor seguridad, que es el que no puede nunca perderse de vista. Porque es preciso subrayar el hecho de que, por un año más, las líneas aéreas hispanas, notables también por su elevado índice de regularidad, quedaron libres de la menor sombra de accidente de ninguna clase — cosa que no puede decirse de algunas Empresas famosas — acentuando el alto concepto internacional de nuestros pilotos, que hoy suman más de cien mil horas de vuelo. Creemos que hay razones sobradas para estar orgullosos.

Peró es nota común a todas las líneas aéreas del mundo, en la nota presente, su incansable desarrollo. Por este imperativo categórico, Iberia tiene un bien estudiado programa de expansión, que todavía no ha podido poner en práctica más que en una pequeña parte. Acabamos de declarar que en el año recién terminado se sacó el máximo rendimiento a nuestro parque de aviones. Este puede dar muy poco de sí, no en un sentido de agotamiento — entendámonos — sino en el de su capacidad para extender el tráfico actual, cubrir nuevas rutas con los mismos aparatos. Nos consta que tal es la fundamental preocupación de los directivos de nuestra Compañía. Ahora bien: nosotros creemos conveniente traer el tema a la Prensa, porque hace falta que se convierta en motivo de preocupación nacional.

En ocasión de la llegada a Barcelona, el pasado día 10, del primer avión de nacionalidad mejicana — magnífico "Constellation" de último modelo —, un publicista aeronáutico escribió en un diario de Madrid tras de hacer una descripción minuciosa del "Veracruz" y de su excelente vuelo, que Iberia tenía planeado el establecimiento de una línea España-México a base de cuatrimotores "Douglas DC-4". Señalamos a los aviones por sus nombres porque es la mejor manera de aclarar ideas evitando de divagaciones, y preguntamos: ¿Podría este propósito realizarse con éxito cuando entre uno y otro tipo de aeroplano — otra objeción no cabe hacer a nuestros "DC-4" — median cinco años de progreso aeronáutico traducido en más de 150 kilómetros por hora de diferencia? Con razón, hasta el día, no se ha pasado del terreno del proyecto.

Sin embargo, no es esto todo. Hoy nuestros aviones van a Buenos Aires, a Londres, a Roma, a Ginebra, a Lisboa. En todas estas rutas coinciden con los de diversas Compañías extranjeras, cuya competencia hay que vencer a fuerza de un mejor servicio. ¿Estamos en condiciones, simplemente, de mantener la defensa de nuestro gallardete en un futuro inmediato? — insistimos en la conveniencia de decretar en términos exactos — frente a la K.L.M. holandesa, a la F.A.M.A., argentina, etc., cuyas recientes adquisiciones de material moderno — Lockheed "Constellation" y "Douglas DC-6" — acaso no tardan mucho en reflejarse en sus horarios de vuelo, en la duración de sus viajes? Ya se sabe que, en igualdad de las demás condiciones, el pasaje se va con el que viaja más rápido.

Convencidos estamos de que este problema, por su enorme trascendencia, es objeto de estudio atento en las esferas oficiales, y no ignoramos las dificultades de índole económica que entraña. Ahora bien: cuando tantas activi-

dades nacionales se alcanzan en demanda de importaciones urgentes, quizá no esté de más advertir a la opinión pública, que nuestras líneas aéreas internacionales son fuente espléndida de divisas, por lo que una de las mejores y más productivas inversiones es la compra de nuevos aeroplanos de transporte que mantengan la primacía de nuestras alas civiles en todos los sitios por donde vayan.

Sobre todo, cada país hace hoy de sus líneas aéreas, aunque no excluya el aspecto práctico de ellas, cuestión primordial de prestigio. A costa del sacrificio que fuere, es necesario conseguir que las líneas españolas que rebasan nuestras fronteras sean las más rápidas y cómodas, ya que también son las más seguras. Todas nos parecen importantes, aun cuando ninguna merecedora de tan cariñosa atención como la que nos enlaza con América, y que, siguiendo el sistema, al uso, por el que se designa con sobrenombre expresivos a las distintas rutas, merece denominarse "la línea aérea de la Hispanidad", una línea llamada a ser cada vez más larga, de más kilómetros de recorrido, con muchas escalas, que llevarán nombres entrañablemente amados por nosotros. ¡Ah! Pero una línea de la Hispanidad obliga a mucho a nuestra Patria.

INTENSA ACTIVIDAD SOVIETICA en FRANCIA

Se prohíbe la entrada de súbditos balcánicos

Numerosos agentes extranjeros preparan un golpe para febrero o marzo

El Gobierno francés ha tomado recientemente una serie de elásticas prohibiciones para impedir la entrada en Francia de todos los ciudadanos de los países balcánicos sometidos a los Soviets, aunque sólo deseen realizar el tránsito por el país.

Medios próximos al Gobierno francés han revelado, con carácter exclusivo, a la International News Service, que se ha descubierto que numerosos súbditos balcánicos, que han entrado en Francia con visado de paso, han desaparecido en su camino, sin volverse a ver más.

Uno de los últimos medios empleados por los comunistas para introducir agentes en Francia, fue descubierto después de la supervisión de los trenes especiales de la Legación húngara que funcionaban entre París y Budapest. El último de estos trenes dejó París antes de Navidad, llevando unas trescientas personas con pasaporte húngaro, residentes en Francia. Viajaban con toda clase de permisos y concesiones, facilitados por el Ministerio de Asuntos Exteriores francés, que había atendido el requerimiento de la Legación húngara de que les permitieran pasar a todos ellos las vacaciones en Hungría. Los trenes volvieron después de Navidad. Trescientos pasajeros regresaron con los mismos pasaportes, pero la Policía descubrió que 150 de ellos eran personas diferentes. El descubrimiento fué, sin embargo, demasiado tardío para impedir que se ocultaran.

Ahora se ha sabido cómo muchas personas prepararon con anterioridad este asunto. En los últimos meses se organizaron tres trenes. La Policía considera que muchos de los que regresaron ilegalmente son rusos y yugoslavos. Se informa que los comunistas reclutan agentes de Europa oriental para intentar un golpe en el Gobierno deberá realizarse Francia, que, según los cálculos en febrero o marzo.

Los afectados por la prohibición son los súbditos de Hungría, Yugoslavia, Bulgaria, Rumanía, Checoslovaquia y Polonia. El informante de la International News Service ha declarado que, durante la huelga general francesa del pasado diciembre, la Policía detuvo a un considerable número de ex-

El Gobierno rumano viola el tratado de paz de su país con "todo género de falsedades"

Emplea además la violencia física para sofocar por la fuerza toda oposición política no comunista

La nota de protesta norteamericana entregada en Bucarest está redactada en tono sumamente enérgico

WASHINGTON, 5.—El representante de los Estados Unidos en Rumania, Rudolf F. Scheenfeld, ha entregado al ministro de Asuntos Exteriores rumano una nota del Gobierno norteamericano que ha sido hoy dada a la publicidad, siendo enviadas copias de la misma a los representantes diplomáticos británico y soviético en Bucarest de los que se ha solicitado su opinión. La extensa nota está redactada en tono sumamente enérgico y en ella los Estados Unidos dicen que Rumania constantemente hace caso omiso o sabotea todas las seguridades dadas en los tres últimos años de que cumpliría los acuerdos de Yalta, Moscú y Potsdam. Se añade en la nota norteamericana que el Gobierno rumano viola el tratado de paz de su país con todo género de falsedades y empleando la violencia física, al sofocar por la fuerza toda oposición política no comunista. Se refiere después a las persecuciones y encarcelamientos en masa de miles de miembros de los partidos de la oposición y de personas políticas, cita ejemplos de intimidación de los elementos y dice que el Gobierno rumano actúa de tal forma que ha colocado a los elementos patriotas de la oposición como si fuesen miembros de un movimiento subversivo clandestino. Termina diciendo la nota norteamericana que los actos del Gobierno de Rumania, dejan claramente establecido que

en su país no existen esos derechos humanos y libertades fundamentales que el Gobierno de Rumania está obligado por el tratado de paz a garantizar a todas las personas que están bajo su jurisdicción.

El Gobierno norteamericano añade en su nota que se ha esforzado siempre en apoyar al pueblo rumano para que tuviese un Gobierno ampliamente representativo y respetable.

La Gran Bretaña hizo una protesta análoga contra el Gobierno rumano, pero en algunas fuentes diplomáticas se cree que hay pocas probabilidades de que los Estados Unidos y la Gran Bretaña obtengan alguna satisfacción del Gobierno de Bucarest, pues todas las anteriores protestas por violaciones de los derechos civiles realizadas por Rumania y demás países satélites de Rusia no fueron contestadas o se rechazaron con aprobación implícita y a veces explícita de la Unión Soviética.

PACTO DE AMISTAD Y AYUDA ENTRE RUMANIA Y LA U. R. S. S.

LONDRES, 5.—La Unión Soviética y Rumania, han firmado un pacto de amistad y ayuda mutua, según anuncia hoy la emisora de Moscú. Procedieron a la firma de dicho pacto, varios días de negociaciones entre Stalin y Molotov con el jefe del Gobierno rumano, Groza, el ministro de Asuntos Exteriores, Pauke, y los ministros de Industria, Trabajo y Hacienda rumanos. Radio Moscú añade que la Unión Soviética ha decidido firmar este tratado de acuerdo con los principios y finalidades de las Naciones Unidas. Las partes contratantes se comprometen a adoptar, de común acuerdo, todas las disposiciones posibles para la eliminación de cualquier amenaza de agresión por parte de Alemania o de cualquier otro Estado que se una a Alemania directamente o en cualquier otra forma. Se obligan también las partes contratantes a tomar parte en cualquier acto internacional encaminado a establecer la paz y la seguridad de los pueblos. En caso de que cualquiera de las partes fuese atacada, la otra prestará ayuda automáticamente y por todos los medios a su disposición contra el país atacante. El tratado tiene una vigencia de veinte años y es renovable automáticamente cada cinco años, a menos que se notifique lo contrario un año antes de comenzar cada período.—Efe.

LOS CIUDADANOS SOVIETICOS NO PODRAN CASARSE CON EXTRANJEROS

LONDRES, 5.—Comunican de Moscú que el Soviet Supremo ha ratificado un decreto del Presidium dictado el 15 de febrero de 1947, por virtud del cual se prohíben las bodas entre ciudadanos de la U. R. S. S. y súbditos extranjeros. Tales bodas estaban prohibidas desde que se dictó tal decreto, pero la ley soviética exige la ratificación del mismo por el Soviet Supremo.—Efe.

Rómulo Gallegos proclamado presidente de la República de Venezuela

La posesión oficial del cargo se verificará el próximo día 15

CARACAS, 5.—El Congreso se reunió en sesión extraordinaria para proclamar a Rómulo Gallegos presidente de la República, durante el período constitucional 1948-1953. Después de la sesión, los miembros parlamentarios y los del Cuerpo Diplomático cumplieron al nuevo presidente, quien tomará posesión oficial de su cargo el próximo día 15. Efe.

Los periódicos cuestan dinero. Sólo por motivo de alto interés público puede solicitarse gratuitamente su edición en los periódicos.

Las garantías que los cargos representativos tienen para el desarrollo de su misión.—Logos.

Se decreta la ley marcial en el norte de Palestina

Poco después de haber invadido la región fuerzas árabes procedentes de Siria

Rusia acusada...

Viene de primera pág. 3.ª col.

deseo visitarlos. Esto mismo no ocurre en la Unión Soviética, como trata de asegurar nuestro colega soviético. A continuación, el delegado británico, dijo: «Las condiciones de vida de los países de la Europa oriental son bastante más inferiores que las que existen en los países de las democracias occidentales y sin duda alguna, creo que, en muchos casos, bastante más independientes que las que existen en muchos de los territorios del Commonwealth, británico sin gobierno propio».

Agregó luego C. P. Mayhew, lo siguiente: «Nuestro colega soviético, declaró recientemente que la hora de la dominación de un país sobre los demás había pasado. Espero que esto sea así, pero debo recordar al Consejo que los recientes acontecimientos en la Europa oriental, señalan todo lo contrario ya que sus hechos indican claramente que Rusia trata de dominar a los demás países y por lo tanto, debemos considerar a la URSS, como una potencia imperialista». «El delegado soviético—gregó el delegado británico— declaró que el bajo nivel de vida de los territorios sin gobierno propio era debido, precisamente, a estar gobernados como si fueran una colonia, por las potencias metropolitanas y atacó asimismo las relaciones económicas existentes entre el Commonwealth británico y tales territorios. Sin embargo tales relaciones están basadas en la libertad y ayuda mutua. En Europa la situación es diferente. Existen pequeños países que son explotados económicamente por la Unión Soviética. Son explotados por acuerdos comerciales y negociaciones con bases de desigualdad y toda su economía está controlada por Rusia. Además, la política económica rusa prohíbe a esos países recibir ayuda de las potencias occidentales. En tales circunstancias, el ataque del delegado ruso contra el sistema colonial y sobre el Commonwealth, británico constituye una imprudencia. Rusia parece seguir una política de explotación que equivocadamente y sin ninguna prueba atribuye a otros países».

El delegado soviético en el Consejo Social y Económico de la O. N. U., Amazasp Arutunian, que mostró signos de enojo durante el curso de la declaración de Mayhew, respondió que la declaración del delegado británico era «monstruosamente falsa», y constituye un duro ataque contra la Unión Soviética.—Efe.

SOLO UN PLEBISCITO PUEDE DETERMINAR SI CACHEMIRA HA DE UNIRSE A LA INDIA O AL PAKISTAN

LAKE SUCCESS, 5.—Los Estados Unidos han intervenido por primera vez en la disputa existente entre la India y el Pakistán, abogando por la creación de un Gobierno interino en Cachemira, bajo el cual se celebre un plebiscito para decidir si dicho Estado desea unirse a la India o al Pakistán.

El delegado norteamericano Warren Austin, dijo ante el Consejo de Seguridad de la ONU, que sólo un plebiscito puede determinar si Cachemira ha de formar parte del dominio de la India o del Pakistán.

De acuerdo con el plan de Austin, la responsabilidad de celebrar y dirigir el plebiscito, recaerá más sobre el pueblo de Cachemira que sobre las Naciones Unidas.—Efe.

PERSIA RECHAZO LAS ACUSACIONES SOVIETICAS CONTRA EE. UU.

TEHERAN, 5.—El Gobierno persa rechaza la protesta soviética contra las actividades de la misión militar de los Estados Unidos en Persia, en una nota que ha sido entregada a la Embajada de la URSS, en esta capital. En la mencionada nota, se dice que Persia no puede aceptar las acusaciones soviéticas contra los Estados Unidos, según las cuales existe una injerencia por parte de dicho país en los asuntos internos de Persia. Se añade que la protesta del Gobierno persa obedece al deseo de Persia de mantener las relaciones amistosas con Norteamérica.—Efe.

LA COMISION DE LA ONU PREFERA UN INFORME PARA EL CONSEJO DE SEGURIDAD

LAKE SUCCESS, 5.—La comisión de las Naciones Unidas para Palestina, ha aceptado la oferta británica de utilizar el aeródromo de Aquiré, situado a quince kilómetros de Jerusalén, en territorio ára-

JERUSALEN, 5.—Las autoridades británicas han decretado la ley marcial en la parte norte de Palestina a partir de hoy, ante la petición hecha por los judíos para que las Naciones Unidas aprueben la formación de una milicia judía que salvaguarde Tierra Santa, incluyendo las zonas árabes.

La ley marcial ha sido anunciada unas horas después de una nueva invasión árabe en el norte de Palestina, a unos diez kilómetros del mar de Galilea, en la frontera sirio-palestina. Los británicos confirman las noticias de que los invasores usaran el uniforme del ejército sirio y llevaban fusiles franceses.—Efe.

TEL-AVIV INCOMUNICADO CON JERUSALEN

JERUSALEN, 5.—Todas las comunicaciones telefónicas y telegráficas entre esta capital y Tel-Aviv, han dejado de funcionar a última hora de la noche, desconociéndose las causas que motivaron el hecho. Mientras que las autoridades británicas investigan acerca del asunto, en los círculos judíos de Jerusalén se dice que el hecho obedece a actos de sabotaje alegándose que las líneas telefónicas han sido cortadas en diversos puntos entre Tel-Aviv y Jerusalén.—Efe.

OLIMPIADA

MADRID, 5.—Noticias recibidas de Saint Moritz, referente a la Olimpiada Blanca, informan que en la prueba de slalom participaron 79 esquiadores. La clasificación general fué la siguiente: Primero, Reinarter (Suiza), seguido de Couet (Francia), Oreiller (Francia), Alvera (Italia) y Alman (Suecia), hasta un total de 20 clasificados. El ganador hizo el recorrido en 1-7-7/10. Los españoles en esta misma prueba, invirtieron los siguientes tiempos: Juan Poll 1-32-9/10; Tomás Morawiz 1-37 y Ramón Blanco 2-18-5/10. Esta mañana se disputaron los cuatro partidos de skeleton del corredor italiano Nino Bibbia, nacido en Suiza, en segundo lugar se clasificó el norteamericano Jack Heaton, seguido de Zirdyles Crammond, del norteamericano Martin y del suizo Kaagi—Logos.

TURQUIA...

Viene de primera pág. 2.ª col.

acera de esta cuestión son «puramente especulativas». Se agrega que el embajador turco en Moscú regresará a la capital soviética probablemente después de pasar una temporada en Turquía. Mientras, la representación diplomática estará en manos de un encargado de Negocios.—Efe.

ACUSA A RUSIA EN SU NOTA TEHERAN

TEHERAN, 5.—En la nota persa a Rusia, no sólo se rechazan las acusaciones acerca de ciertas actividades de la misión militar norteamericana, sino que a la vez acusa a los rusos de proteger a merodeadores fronterizos. Explica además que Persia, al terminar la guerra, trató de comprar armas de la Unión Soviética, pero los precios propuestos no fueron considerados aceptables, ya que los norteamericanos ofrecían precios más bajos. La nota acusa finalmente a la Unión Soviética de haber alentado el movimiento separatista azerbaiyano en mil novecientos cuarenta y seis y de haber ofrecido después asilo a los rebeldes.—Efe.

Como base donde iniciar su investigación sobre Tierra Santa. El aeródromo es capaz de acomodar a mil quinientas personas. La comisión iniciará hoy los estudios sobre el memorandum presentado por la Agencia Judía en el que acusa a la Liga Árabe de agresión y completará asimismo su informe sobre su protección en Palestina que ha de entregar al Consejo de Seguridad.—Efe.